

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Всемерно поддержать почин молодежи

У советских людей стало традицией отмечать всенародные праздники новым подъемом социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов, за дальнейший подъем экономики и культуры. По примеру сортопрокатчиков в предмайское социалистическое соревнование включились кововики, домешники, сталеплавильщики, железнодорожники, коллективы всех подсобных цехов комбината. Примеру сортопрокатчиков последовали работники общественного питания и торговли ОРСа комбината.

Сегодня мы публикуем письмо жильцов молодежного общежития № 14, в котором они рассказывают о своих обязательствах в честь всенародного праздника 1 Мая и призывают всех жильцов и обслуживающий персонал молодежных общежитий активно включиться в предмайское соревнование за образцовое и культурное общежитие.

Молодые металлурги, проживающие в общежитии, выражают глубокую благодарность партии Ленина—Сталина и Советскому правительству за повседневную заботу о благосостоянии народа и заявляют о своей готовности ответить на эту заботу новыми успехами в труде, обязуются сделать все необходимое, чтобы навести образцовый порядок в общежитии, улучшить культурно-массовую работу.

Нет сомнения, что благородный почин молодежи четырнадцатого общежития найдет самую горячую поддержку жильцов всех общежитий, всех работников коммунального хозяйства комбината.

Долг и обязанность хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций цехов комбината возглавить патристический почин молодежи в борьбе за образцовое культурное общежитие и оказать ей всемерную помощь в создании подлинно культурного быта.

Товарищи металлурги! Выше знамя предмайского социалистического соревнования за образцовое культурное общежитие!

Трудовое наступление

Коллектив второго сталеплавильного цеха, продолжая удерживать первенство в социалистическом соревновании, развивает трудовое наступление.

С начала этого месяца мартеновцы передового цеха выдали не одну тысячу тонн металла дополнительно к плану. Высокопроизводительность была проведена и очередная вахта 6 апреля. Со значительным перевыполнением планового задания за сутки вышли сталевары Шляпнев, Лопухов, Носенко, Осипов. Как всегда хорошо работали сталевары комсомольцы Романов и Князев.

7 апреля сталевар Журжа и мастер производства Новиков сварили на 11-й печи скоростную плавку на 2 часа 45 минут раньше регламентированного графика. На 2 часа 15 минут раньше графика выдали плавку на 9-й печи сталевар Осипов и мастер производства Бикбалтов.

М. ФРОЛОВ.

Скоростники

В третьем мартеновском цехе были остановлены на ремонт две мартеновские печи. Коллектив сталеплавильщиков, однако, в борьбе за план решил возместить выход из строя этих агрегатов за счет скоростного сталеварения.

В цехе ежедневно выдаются скоростные плавки. За шесть дней апреля их было сварено свыше сорока. 6 апреля на вахту заступил на 23-ю печь первый подручный сталевара Худяков. При активной помощи мастера Розькова он сварил плавку на 1 час 5 минут раньше графика и снял с квадратного метра площади пода мартеновской печи свыше тонны стали сверх нормативного задания.

Всенародному празднику 1 Мая — достойную встречу!



Мастер производства второго мартеновского цеха Иван Алексеевич Топорищев, следуя почину Лидии Корабельниковой, первым на комбинате проявил инициативу обеспечивать выпуск дополнительных плавок на сэкономленных раскислителях. На снимке: И. А. Топорищев.

Фото П. Рудакова.

Стахановское мастерство сталевара Андриевского

Замечательных успехов добиваются в предмайском соревновании сталевары первой печи Андриевский и Затонский. Каждый из них в марте выдал многие сотни тонн сверхплановой стали. В апреле эти достижения умножаются. Из 11 выпущенных на печи плавок девять было выдано скоростным методом.

Высокий класс работы показывает сталевар Андриевский. Он выдал за шесть дней апреля 200 тонн сверхпланового металла и превзошел установленную норму с'ема стали с квадратного метра площади пода печи на 1,8 тонны.

Ведя печь на форсированном ходу, т. Андриевский в то же время очень бережливо относится к использованию топлива. В марте он сэкономил топлива на 8300 рублей.

А. ШИТОВ, нормировщик первого мартеновского цеха.

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ МОЛОДЫХ СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКОВ

Молодежь второго мартеновского цеха и в первую очередь комсомольцы в предмайском социалистическом соревновании проявляют стахановскую инициативу. Они обслуживают сейчас две быстроплазменные мартеновские печи — одиннадцатую и тринадцатую. Уже в марте они добились выдающихся успехов в использовании мощности агрегатов.

Сталевар комсомолец Романов в среднем за месяц превзошел нормативное задание по с'ему стали с квадратного метра площади пода печи на 1520 килограммов и выдал дополнительно к плану 625 тонн металла. Он имеет на своем счету наибольшее количество по цеху — 16 скоростных плавок. Комсомолец сталевар 13-й печи Князев перевыполнил задание по с'ему в среднем за месяц на 1476 килограммов и сварил 655 тонн дополнительного металла. На этой же печи со значительным перевыполнением вышел в марте и сталевар Журжа. На высоком производственном уровне ведут быстроплазменную 11-ю печь сталевары комсомольцы Радимов и Фокин. Душой скоростного сталеварения является молодой

Шире размах предмайского социалистического соревнования! Ознаменуем международный праздник трудящихся — Первое Мая — новыми замечательными успехами в борьбе за выполнение и перевыполнение послевоенной сталинской пятилетки! За дальнейший подъем экономики и культуры нашей Советской Родины!

Организуем соревнование за образцовое культурное общежитие

Партия Ленина—Сталина и советское правительство обеспечили неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни рабочих, крестьян и интеллигенции страны победившего социализма. Жизнь трудящихся становится все более зажиточной и богатой.

Советская молодежь широко пользуется всеми благами. Неизмеримо большая забота проявляется партией и правительством к молодым металлургам Сталинской Магнитки.

Мы, молодые металлурги, проживающие на Правом берегу Урала в 14-м общежитии, особо ощущаем эту заботу и выражаем искреннюю благодарность большевистской партии и советскому правительству за новую трамвайную линию, за снижение розничных цен, за неуклонное повышение культурного и материального уровня.

Готовясь к 1 Мая, мы по примеру коллектива сортопрокатного цеха комбината вступаем в социалистическое соревнование за лучшее культурное общежитие и берем на себя следующие обязательства:

стать на стахановскую вахту в честь 1 Мая и производственный план в апреле

перевыполнить с высокими качественными показателями;

обеспечить полное выполнение всеми жильцами правил внутреннего распорядка в общежитии;

активно участвовать в кружках художественной самодеятельности;

создать команды физической культуры, обратив особое внимание волейболу и баскетболу, подготовить спортивную площадку; бережно и аккуратно относиться к оборудованию общежития;

не допускать ни одного случая нарушения трудовой дисциплины на производстве.

Мы призываем всех жильцов и обслуживающий персонал молодежных общежитий комбината включиться в предмайское социалистическое соревнование за образцовое культурное общежитие и ознаменовать всенародный праздник 1 Мая новыми успехами в труде.

По поручению общего собрания жильцов общежития № 14 подписали:
Х. АБДУЛОВ, С. ТРОИЦКИЙ, И. СМЕРНОВ, О. БАРАНОВА, СВИЧУХОВ, ВИШКИН.

Новатор производства

Более трех лет работает в коксохимическом цехе комсомолец, токарь по отработке металла Мария Егорова. Здесь она после окончания ремесленного училища постигла точную работу станочницы.

Коллектив бригады, членом которой является Мария Егорова, в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение производственных планов из месяца в месяц добивается хороших результатов.

Большой вклад в эти успехи внесен Марией Егоровой. Она является застрельщиком соревнования, новатором производства. Она не только стремится выполнить задание, но и ищет пути к тому, чтобы усовершенствовать свою работу, повысить производительность труда.

Так, в начале марта Мария Егорова внесла рационализаторское предложение, которое принесло большую пользу производству, облегчило труд станочников.

Долгое время мы обработку шайб делали в 4-х кулачковом патроне с прикрепленным болтом. Теперь, по методу Марии Егоровой, эта операция производится гораздо проще.

Это новшество позволило сократить технологичность обработки деталей на станке и дало десятки тысяч рублей экономии. Реализация предложения дала Марии Егоровой возможность выполнять нормы на 250 — 400 процентов, а в отдельные дни процент выработки достигал еще выше. Так, 16 марта, выполняя работу на отточке шайбы для решетки углеподготовки, она завершила дневное задание на 800 процентов. На отточке валиков для транспортера т. Егорова выполняет нормы на 400 процентов.

Примеру лучшей стахановки Марии Егоровой последовали все станочники. Сейчас в нашей бригаде еще шире развернулось предмайское соревнование за выполнение плана текущего месяца к 25 апреля.

Токари тт. Мохов, Станкевич, Погорелов, Овчинников по примеру т. Егоровой также добиваются высоких показателей в социалистическом соревновании.

В. ПИРГОВ, мастер механической мастерской коксохимического цеха.

Комсомолец-сталевар Князев взялся выплавить свыше 500 тонн сверхплановой стали, сварить 10 скоростных плавок и перевыполнить норму по с'ему стали на 1200 килограммов.

С исключительным подъемом сейчас несут стахановскую вахту навстречу Первомаю не только сталевары комсомольско-молодежных печей, но и вся молодежь вспомогательных агрегатов. Машинист завалочной машины комсомолец Рассоха дал слово перевыполнить задание во времени на завалке шихты на 27 процентов. Машинист комсомольской машины Соколов принял обязательство превзойти установленный график на завалке на 28 процентов, добиться высокого качества завалочных работ.

Молодежь цеха сейчас с честью выполняет принятые на себя обязательства. Коллектив комсомольско-молодежной печи № 13, например, за пять дней апреля уже выполнил задание на 116 процентов. Выполняются обязательства молодежью и на других агрегатах.

Праздник 1 Мая молодые сталеплавильщики встретят новыми сотнями тонн сверхплановой стали.

М. НЕСТЕРЕНКО, секретарь бюро ВЛКСМ второго мартеновского цеха.

Партийная жизнь

КОММУНИСТАМ, ЗАНИМАЮЩИМСЯ САМООБРАЗОВАНИЕМ, — ПОВСЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ И ВНИМАНИЕ

Перед началом учебного года в системе партийного просвещения на нашем металлургическом комбинате свыше 300 коммунистов изъявили желание изучать историю и теорию большевистской партии самостоятельно. В помощь им в партийных организациях были выделены 52 консультанта из числа наиболее подготовленных коммунистов.

Многие коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию и консультанты с первых дней учебного года упорно работают над собой, успешно повышают идейно-политический уровень. Так, например, группа коммунистов парторганизации центральной электрической станции при повседневной помощи консультанта т. Булгакова уже приступила к изучению XI главы «Краткого курса истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников.

В электроремонтном цехе группа коммунистов самостоятельно изучает VIII главу истории ВКП(б). Этим коммунистам большую помощь оказывает консультант т. Бахуев.

Также хорошо выполняют партийное поручение консультанты электросети т. Лысов, в цехе автотранспорта — т. Жидков, в НВС № 1 — т. Воронин и другие. Они регулярно проводят индивидуальные и групповые консультации, собеседования.

Однако следует отметить, что так обстоят дела далеко не во всех парторганизациях комбината. Плохо организована учеба коммунистов в управлении коммунального хозяйства, на железнодорожном транспорте, в доменном и листопрокатном цехах. Секретари этих партийных организаций тт. Болчин, Сазонов, Ковальчук и Карамышева заняли позицию «невмешательства» в учебу коммунистов.

В парторганизации службы движения (секретарь партбюро т. Котыбаев) работа с самостоятельно изучающими основы марксистско-ленинизма пущена на самотек. Здесь консультант т. Глушко с начала учебного года ни разу не собрал прикрепленных коммунистов, не поинтересовался, как они работают над собой и не оказывал им никакой помощи.

К всенародному празднику

Партийная и комсомольская организация обкома цеха проводят деятельную подготовку к 1 Мая.

Для оформления красного уголка написаны новые плакаты и лозунги, призываю-

Секретарь партбюро доменного цеха т. Ковальчук является консультантом. В его группе 8 человек самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Однако четверо из них тт. Курохтина, Сиддин, Журавлев и Попов за весь период учебного года не работали над собой. Но, несмотря на это, партбюро мирится с таким положением.

Безответственно относятся к повышению своего идейно-политического уровня коммунисты сортопрокатного цеха тт. Беловенцев, Есин, Белоусов и Антонов. Они еще не изучили ни одной главы «Краткого курса истории ВКП(б)». При этом, мастер Беловенцев не читает даже газет и художественной литературы. На вопрос, что он прочитал из художественной литературы, Беловенцев ответил:

— Давно уже начал читать книгу «Как закалялась сталь», но так и не дочитал.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что некоторые коммунисты, пользуясь попустительством со стороны секретарей партбюро, под видом самостоятельной учебы скрывают свою бездеятельность.

Задача партийных организаций нашего металлургического комбината сейчас заключается в том, чтобы по-большевистски вскрыть имеющиеся недостатки в постановке самостоятельной учебы коммунистов и в оставшееся время до окончания учебного года наверстать упущенное. При этом необходимо обратить особое внимание на повышение качества изучаемого материала.

До конца учебного года во всех парторганизациях должна быть спланирована работа каждого коммуниста, занимающегося самообразованием, спланирована работа консультантов. В этих планах необходимо предусмотреть проведение теоретических конференций и итоговых собеседований, проведение индивидуальных консультаций.

Все это поможет в успешном завершении учебного года в сети партийного просвещения и улучшении качества самостоятельной учебы коммунистов.

А. ПОПОВ, заместитель секретаря заводского партийного комитета.

Стахановцы послевоенной пятилетки



Коллектив второй доменной печи в марте завоевал первенство в соревнованиях. На снимке: молодой специалист, работающий газовщиком на передовой печи. Петр Павлович Мишин. Коллектив его бригады (мастер т. Бородин) выполнил месячное задание свыше 105 процентов. Фото П. Рудакова.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ

Коллектив основного механического цеха уже несколько лет держит шефство над Черкасской МТС Кизильского района. Станочники поддерживают постоянную связь с МТС, она особенно усилилась сейчас, в период подготовки к весеннему севу. Для механической мастерской МТС шефы отремонтировали токарный станок и сейчас

изготавливают запасные части ко второму станку. По просьбе МТС станочники цеха изготовили комплекты инструмента.

Как только установится дорога, шефы отправят бригаду для оказания практической помощи по оборудованию мастерской МТС. **Ф. ЦЫМБАЛЮК, секретарь парторганизации основного механического цеха.**

К ремонту первой домны

10 апреля останавливается на плановый ремонт первая доменная печь. Сейчас коллективы цехов, которые будут участвовать в ремонте, ведут большие подготовительные работы.

Огнеупорщиками «Уралдомремонт» уже установлен растворный узел для огнеупорной кладки, завезен кирпич и произведена сортировка его.

По сборке колошниковой защиты большая работа проделана коллективом ремонтно-строительного цеха.

Работниками основного механического цеха произведена контрольная сборка запыльного аппарата.

Готовятся к вспашке огородов

Сталеплавильщики второго мартеновского цеха готовятся к весенним работам на огородах. Два года назад они на самодеятельных началах собрали из разрозненных деталей на скрапной площадке трактор и теперь он служит им на славу.

В прошлом году второй мартеновский цех один из первых закончил пахоту под огороды. И на этот раз огородники цеха готовятся подготовить почву по ранней весенней поре. Трактор у них уже на полном ходу, ремонт его доброкачественно произведен под руководством электрика цеха бывшего такжиста Агеева и слесаря Тихановского. Огородная комиссия производит запись желающих на получение огородных участков и на приобретение семян.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

СОВЕЩАНИЕ АГРЕССОРОВ В ГААГЕ

Недавно в Гааге в условиях американского нажима происходили совещания различных комитетов стран-участниц агрессивного Северо-атлантического пакта. После окончания совещания так называемого «Комитета оборон», в состав которого входят военные министры стран-участниц Атлантического пакта, было опубликовано краткое коммюнике. В коммюнике говорится, что на совещании была выработана так называемая «общая стратегия обороны» и разработаны «планы обороны». Известно, что под словом «оборона» американские поджигатели войны скрывают свои захватнические агрессивные намерения.

Иностранная печать сообщает, что на совещании американцы потребовали от своих сателлитов еще более напрячь «военные усилия», увеличить вооруженные силы и соответственно — долю расходов на военные нужды. В частности, голландское агентство АНП признало, что, согласно американскому плану, Голландия должна финансировать строительство новых военных предприятий и перевести часть промышленности на военное производство. «Американские генералы», писала газета «Де ваархейд», — хотя превратить Голландию в военный лагерь, где не должно быть места ни свободе, ни демократии». Аналогичные требования предъявлены и к другим странам-участницам агрессивного Северо-атлантического пакта.

Американская печать указывала, что на совещании обсуждался вопрос о привлечении к Северо-атлантическому пакту франкской Испании путем аренды у Франко авиационных баз.

Судя по высказываниям иностранных газет, большое место на совещаниях агрессоров в Гааге было уделено Западной Германии. Голландская газета «Ниве гаагше курант» заявляла, что участники совещания подчеркивали необходимость разрешения «германской проблемы». Как мыслят англо-американские империалисты, это «разрешение» — хорошо известно. Незадолго до этого матерый поджигатель войны Черчилль выступил с планом перевооружения Западной Германии и возрождения германской армии под командованием англо-американских офицеров. С целью включения Западной Германии в агрессивные планы США маршнотонный западно-германский премьер Аденауэр предложил создать так называемый «Германо-французский союз».

«Путем создания так называемого «Германо-французского союза», — говорится в заявлении ЦК компартии Германии, — должен быть объединен военный потенциал Рурской области Франции для осуществления военных планов американского империализма, направленных против Советского Союза, стран народной демократии и Германской демократической республики.

Тем самым в соответствии с требованиями американской военщины, а также поджигателей войны Черчилля и Аденауэра должна быть проведена ремилитаризация Западной Германии с тем, чтобы погнать немецкую молодежь на новую мировую войну в качестве пушечного мяса».

Сговор поджигателей войны в Гааге вызвал резкое возмущение голландского народа. В Гаагу прайбли из различных городов страны делегация трудящихся, заявивших решительный протест против подготовки новой войны. Голландские власти, перепуган-

ные движением протеста, запретили демонстрацию, которую призвал провести первого апреля голландский комитет сторонников мира. Несмотря на запрет, демонстрация состоялась и в ней приняли участие тысячи трудящихся.

ОСИНОЕ ГНЕЗДО ЗАГОВОРЧИКОВ

Закончившийся на днях в Софии процесс югославских шпионов вскрыл новые факты пнусной деятельности клики Тито, являющейся ныне центром заговоров против стран народной демократии. Перед судом предстали 26 шпионов, террористов и диверсантов. Часть из них — подсудимые Звиеврац, Милошевич, Илич были засланы в Болгарию югославской разведкой (УДБ) под видом «политэмигрантов». Другие подсудимые — уголовные или политические преступники, бежавшие из Болгарии в Югославию, завербованные там УДБ, а затем вновь перешедшие нелегально болгарскую границу для шпионской, подрывной и террористической деятельности.

Прошлое этих подсудимых свидетельствует о том, что титовцы подбирают свои шпионские кадры из числа бывших фашистов (таковы, например, подсудимые Горанов, Стойков, Колев) или из числа подручных предателя болгарского народа Николая Петкова (таковы подсудимые Преджитов, Михайлов, Савов, Таренгов и другие). Деятельностью подсудимых руководила югославская миссия в Софии, дававшая своим агентам задания шпионского, дивер-

сионного и террористического характера. В частности, подсудимому Звиеврацу было поручено бросить бомбу на трибуну мавзолея Георгия Димитрова в тот момент, когда там будут находиться наряду с руководителями болгарского государства советская делегация во главе с Маршалом К. Е. Ворошиловым и делегации стран народной демократии.

Суд над 26 югославскими шпионами разоблачил вместе с титовцами и их американских хозяев. Прокурор Петринский констатировал, что «титовцы организовали контрреволюционный центр, нити которого ведут к Вашингтону» и что «режиссером югославских марионеток является американский посол Аллен».

Характерно, что в то самое время, когда в Софии происходил суд, Аллен совершил визит в Афины, где, как он сам признал, обсуждал вопросы «установления лучшего взаимопонимания» между титовцами и монархо-фашистами. А американский журнал «Ньюсуик» в эти же дни писал, что Тито секретно обсуждает с греческими предателями вопрос о «совместной обороне» против Коминформа. По сообщению иностранной печати, США намерены включить титовскую Югославию в проектируемый ими агрессивный Средиземноморский союз.

Разоблачение 26 югославских шпионов свидетельствует об очередном провале титовской агентуры США и является новым ударом по американским планам, направленным на свержение демократических режимов в странах Юго-восточной Европы, на отрыв стран народной демократии от лагерь мира, возглавляемого Советским Союзом.

С. ИВАНОВ.

Ответственный редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.